

распоряжаніе прѣдмѣты-ты, споено съ практическы начинѣ прѣдаваніе, ще принесе тѣж ползѣ, гдѣ-то ученици-ти отъ тѣя училища щѣть изучать опрѣдѣлены-ты имѣ науки така основно, что-то вещь никога да гы не забравать.

При това еще трѣбва да ся расподѣлять и между учителя-ты. Тая потрѣба ся доказва отъ това, че у тѣя училища ся изучать главны-ты основы на всичкы науки. А единъ чловѣкъ, па ако ще бы той и най-ученый-тъ, не може да бжде всезнающъ. Зато трѣбва всжду, гдѣ-то има повече учителя, да ся расподѣлять прѣдмѣти-ти помежду имѣ, та съ това да може всякой да испита и проучи своя прѣдмѣтъ всестранно, что-то да може послѣ да го прѣдава на ученицы-ты си по-напространно.

8) Нравственно-то и вещественно състояніе на учителя трѣбва да ся оздрави. Учитель-тъ е главный двигатель на училищный напрѣдѣкъ и сжца-та душа на училище-то. Той е принуденъ да оживѣва съ свои думы мрътво-то слово, написано на хартиѣ, та да го вдѣхнува въ душиж-тѣ на ученицы-ты си. За това нѣчто му е потрѣбно да има пълно знаніе за оныя науки, кон-то прѣдава на ученицы-ты си, а възъ това и искусство за прѣдаваніе па и волюж. А учитель-тъ ще може да си прибави всичкы тѣя свойства само тога, кога-то бжде освободенъ отъ тяжкы-ты грыжи както за своя животъ и бждщность така и на домочядіе-то си, и кога-то ся наряди въ такъво състояніе, кое-то да му дава възможность и волюж да усъвршыява непрѣстанно и себе и ученицы-ты си повече и повече. Доклѣ това не бжде, не трѣбва да ся очяквать отъ училища-та никаквы особны добрины, и всичкы най-добры желанія за тѣхно-то унапрѣдываніе щѣть останжть безплодны.

9) Изборъ-тъ на учителя-ты трѣбва да е разумень. Прѣди да ся повѣри на нѣкое си лице учителска длѣжность трѣбва прѣвѣ добрѣ да ся испита неговж-тѣ способность за това, а еще повече да ся гляда и на неговый характеръ. Причины-ты на това сж съвсѣмъ просты. Ные повѣрявамы на учителя-ты най-голѣмо-то наше богатство — наши-ты дѣтца, та тѣи да гы въспытать и приготвять за бждщы свѣстны и честны хора. И това правимъ тога догдѣ еще млада-та дѣтинска душа е крѣхка и отворена за всяко впечатленіе. Спорядъ това ако градинаріе-ти на срьдце-то